

这一场青春的“告白”

——邵阳报业传媒集团大学生实习记者站竞聘面试会侧记

图/文 黄可乐



集体合影留念 邓睿 摄

青春是什么?

有人说,青春是狂风怒波的肆意张扬,是白日放歌的豪情奔跑。也有人说,青春是成长的阵痛,是皎洁的繁花,也是漫漫灯下的无所适从。青春是文人骚客挚爱的话题,是自古以来经久不衰的传唱。

因为,青春对每个人来说,都只有一次。它不可逆,不可追,珍贵又无价。

今年春季,邵阳报业传媒集团与邵阳学院携手搭建起邵阳报业传媒集团大学生实习记者站,通过校企合作培养新闻传播类人才。5月20日,大学生实习记者站召开各部门职务竞聘面试会。十七八岁的少男少女们,通过竞聘面试这个机会在讲台上诉说自己的理想,对青春进行了一场别样的“告白”。

自信: 没有什么不可以

“我来自食品与化学工程学院,学的是生物工程。很高兴成为大学生实习记者站的一员。”2017级的朱炯并不是新闻专业的学生,但站在面试台上并不怯场:“我目前是邵阳学院新媒体中心影像部干事,擅长摄影摄像。”

尽管才大一,朱炯已经是成熟的“摄影师”了。她不仅在社交平台上有自己的公众号,定期发布自己的摄影作品,还拥有不少固定的粉丝。“我会做好新闻摄影工作,定期对其他同学进行摄影培训。我的目标是,让每个人都能精于摄影。”末了,她还调皮地眨眨眼睛,“老师,我当年是邵阳晚报的小记者哦!从那时候起就喜欢上新闻啦。”

而2016级的王西良也同样让人印象深刻。她通过自学熟练掌握了各类视频剪辑软件,目前已经独立剪辑并发布了3个视频作品,获得了数量可观的浏览量。“我喜欢剪辑和视频制作,所以愿意主动去尝

试。我会把我所懂得的技巧传授给同学们,让大家成为‘剪辑’小能手!”

王西良透露,有私人工作室想要聘请她,但她更想通过学习充实自己。“今年暑假,我希望能够到邵阳日报社新媒体中心去实习,学习更专业的新闻知识。”

小小年龄,“气场”却不小。他们自信昭告:青春,没有什么不可以。

尝试: 总有那么第一步

“你独立采访过新闻稿件吗?”“稿件发布在哪里?”“发表过几篇作品?”

竞聘采编部副部长的曹婷在面对面面试官的一系列问题“攻击”时,呆立当场。然而面试官仍不打算放过她:“你说要完善奖惩制度,做好管理工作,那具体有什么样的思路呢?”

沉默了一会儿,理清思路后,曹婷才有些不好意思地说道:“我独立采访的稿件不多,只在学校网站上发表过几篇。其实我并没有管理经验,但我想,任何事情都是从第一步开始的,只有去尝试,才能变得越来越好,因此我来参加这次竞聘。接下来,我会多采多写,继续提高自己的采编能力。”

敢于站在面试官对面表达自己,对曹婷来说,就是迈出的“第一步”。

作为大一学生,当自己成为别人镜头里的主角时,周霞显然还不能适应。由于程序安排,每个参加面试的同学都会录一段视频,表达自己的感想。周霞看到摄像机,紧张得不得了:“我从来没有录过像,我可以不录吗?”

在工作人员的劝说下,周霞终于同意参与录制。当录完后,她轻松地笑了起来。“并没有想象中的那么难。”

敢于在镜头前开口,对周霞来说,也

是迈出的“第一步”。

无数个“第一步”,将织成他们多姿多彩的青春时代。

拼搏: 就要这么去努力!

“不管我有没有竞聘成功,我都会努力加油!”2017级的罗昶,扎着粗粗的马尾,笑出了两颗可爱的虎牙。她想要竞聘的是大学生实习记者站技术部部长。在面试演讲时,小姑娘说起新闻设备头头是道:“我会做好摄像机、照相机这些设备的使用、保管和维护,还有记者站的网络维护,其他部门需要使用设备时,我会做好支持工作。”

面试官有意问道:“你对摄像机、照相机了解吗?用得熟练吗?”

罗昶有些不好意思:“不多,也不太熟。”但随即,她爽朗地笑道:“但我可以学呀!”她说,自己马上就要买台新相机,今年暑假用起来,将来既能管好设备,也能用好设备。

“我可以学呀!”多么直接、多么无惧!这就是大学生们对青春最坦率的表达。

尹铭晖、邓嘉利、刘慧、潘宁、周新崇、瞿莹、陈国钦、李文欣、夏懿琳、喻熙荣……当天,还来了许许多多年轻的面庞。他们振动着羽翼尚未丰满的翅膀、一个个跃跃欲试。

青春,是创造与奉献的鼎盛时期,它是无法停止跳跃的音符和节奏,不容辜负,不可浪费。这些正在为梦想而努力的大学生们,有着矫健的身躯、旺盛的精力和蓬勃的朝气。他们的青春,正在最好的花期。我们期待,他们能在邵阳报业传媒集团大学生实习记者站这个平台上,收获更多的成长与进步。



夏懿琳仔细聆听面试官的提问



2017级的瞿莹畅谈自己对竞聘岗位的设计



文学院新闻专业教师谢焯焯、孙佳现场点评

大学生实习记者站标志出炉

寓意传承和希望



邵阳报业传媒集团大学生实习记者站,是邵阳学院与邵阳报业传媒集团校企合作培养新闻传播类人才的成果,取双方名称中“邵阳”(Shaoyang)二字的拼音首字

母“sy”,“s”是一支话筒,与外圈的眼睛形状结合,共同象征新闻媒体既是党和政府的耳目喉舌,也是人民的耳目喉舌。

“Y”是一双培育人才和托起希望的手,这左右两只手,象征着校企合作共同培育新时代的大学生,托起希望;“Y”又是一棵破土而出生命力旺盛的幼苗,象征着朝气蓬勃的大学生,承载着希望,在记者站不断成长,成长为一棵大树;“Y”还是一双展开的翅膀,象征着大学生在记者站锻炼成长,待羽翼丰满,将从这里腾飞。

年轻一代拥有无限的青春活力,我们就做你们的引路人,托起你们的希望和理想,让你们在这条路上茁壮成长。也希望你们可以继承我们的正直、公正和实事求是,做一名真正的新闻工作者。大学生记者站标志的含义就是——我们,和你们。

大学生实习记者:

这里,将为我追求“新闻理想”带来底气!

3月中旬,邵阳报业传媒集团大学生实习记者站发布“召集令”后,短短几天时间,数百人报名!“你报名大学生实习记者站了吗?”——这句简单的话,成了邵阳学院大学生们之间的热门话题。邵

阳报业传媒集团大学生实习记者站,这里是个不限专业、不拼颜值,只看实力和热情的平台。

大学生们为什么“追捧”她,一起来听听他们怎么说吧。

虽然我还没有真正走进新闻这个行业,不了解这个行业,但加入大学生实习记者站是我向这个行业靠近的第一步。在这里,我可以了解新闻制作的全过程,并且参与其中。毫无疑问,我在这里学到的东西,将成为我追求“新闻理想”的底气。

——邓嘉利

我从大一起开始负责学校微信公众号采编,一路走来,给我满满的踏实感和收获。看到大学生实习记者站招募公告后,我立马报了名,希望接下来这段经历能让我较早体验新闻职业生涯。勿忘初心,未来可期。

——黄飘

我有幸加入了大学生实习记者站的筹备组工作,这也更加坚定了我一学到底的决心。埋头苦干、扎实做事的我,来了!

——夏懿琳

摄影和记录生活,是我最大的乐趣,所以我很珍惜这个机会,希望能够通过大学生实习记者站接触自己喜欢的东西,锻炼自己、提升自己、充实自己。

——邓莉玲

在新闻实践中,我感受到聆听的快乐。实践经历教会我:只有迈开第一步,才能知道下一步该往哪走。大学生实习记者站将是我新闻梦想的起点,我一定会努力加油!

——吴育琳

我在课堂上学到了很多新闻理论,但理论终究是要回归实践的。希望在大学生实习记者站这个广阔的实践平台里,与一群为了新闻理想而奋斗的同行者,一起前行。

——向雪

(杨吉 整理)